



# 青牵武汉

## 岛城江城，心手相连

□本报评论员 王学义

从寒冬腊月到春暖花开，从武汉封城到“大门”重启，中间经历了漫长的76天。从黄海到长江，从岛城到江城，从官方到民间，一条传输爱与血的脐带紧紧相连。

76天是一个时间的片段。76天是一群英雄的故事。76天是两座城市的携手战疫。以日月为轴线，以真情为刻度，共同奋战的每一幕都将刻入历史，铭记心头。

兑现承诺，千里驰援。1月27日，李克强总理在武汉考察疫情时表示，“今天晚上一定把2万套护目镜运到这里！”当晚2万套“平度造”护目镜、5300只一次性防护面罩成功运抵武汉。

义捐物资，源源不断。上合示范区青岛多式联运中心的中铁集联青岛中心站，装载着无公害蔬菜的专列连续开往武汉，胶州大白菜摆上武汉市民的餐桌。

隔离病毒，不隔离爱。莱西马连庄镇给34名从武汉归来的村民，送去了消毒液、口罩、蔬菜和水果。武汉游客严女士一家在城阳酒店隔离，也感受到无微不至的关怀，她甚至写了一封“情书”：“来到青岛就像回到了自己的家。”

英勇逆行，保卫武汉。从正月初一开始，青岛陆续派出五批援鄂医疗队队员飞赴湖北，其中280多人驰援武汉。他们同时间赛跑，与病魔较量，用生命守护生命。

76天，彰显的是两座城市的同心携手、共克时艰的力量。经过艰苦卓绝的战斗，那座极具烟火气息的江城终于归来。



3月29日上午，由青岛市市立医院、青岛市海慈医疗集团等接管的重症病区清零。(医疗队供图)

## 医疗驰援，我们在行动

□半岛记者 齐娟 王鑫鑫

自新冠肺炎疫情发生以来，青岛市累计派出五批援鄂医疗队员，1名院感专家，1名来自青岛盈海医疗综合门诊的医务人员，共计306人奔赴前线。其中女性202人，男性104人；年龄最大的56岁，最小的22岁，90后95人，中共党员99人。目前，青岛五批援鄂医疗队在湖北前线共参与救治新冠肺炎患者1082人，其中重症危重症453人。

大家践行不怕困难、不惧危险，义无反顾、英勇“逆行”的精神，全身心投入到支援湖北、支援武汉疫情防控工作中，用生命守护生命，用实际行动践行着“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神，展现了青岛医务工作者的良好作风和精神风貌，赢得了湖北人民、武汉人民的高度赞誉和充分信任，为打好武汉保卫战、湖北保卫战贡献了青岛力量。

## 总理承诺，我们来兑现

□半岛记者 刘鑫 王洪智 通讯员 李培强

1月27日，李克强总理在武汉考察疫情时，面对医疗防护物资紧缺的现状时承诺，“今天晚上一定把2万套护目镜运到这里！”这一承诺，极大地振奋了奋战在抗击疫情一线的医护人员。而总理所承诺的2万套护目镜均来自平度市。

自新冠肺炎疫情发生以来，武汉疫区一线医疗防护物资的紧缺，牵动着平度百万人民的心。通过紧急采购，工信部为武汉落实约20000套护目镜。疫情就是命令，时间就是生命。1月27日15点50分，在平度市百胜医疗卫生用品有限公司院内，该企业生产的74箱防疫物资紧急进行装车，直接运往青岛流亭机场，运载物资的飞机于当日18时17分从青岛起

是当之无愧的“青岛楷模”。

目前，已有305名援鄂医疗队员完成援鄂任务，分批返回济南、青岛，进行为期14天的隔离休整。青大附院院感科医生秦文仍在武汉市肺科医院照常工作。

虽然大部分的医疗队伍已经返回青岛本地，但是随着一批批援鄂医疗队的陆续撤离，秦文所在的武汉市肺科医院的救治任务更重了，她将继续坚守医院，为最后患者的救治贡献力量。

“我原以为能随青大附院的援鄂大部队一起返回青岛，给他们一个惊喜。”秦文说，但按照国家卫健委的统一安排，她还要继续坚守岗位，参加武汉彻底战胜新冠肺炎疫情的“大决战”。“我返回青岛的时候，也许只有一人，但我不会失落，因为那时一定是疫情散去，山河无恙，我也一定实现了出征时的誓言，不获全胜，决不收兵。”秦文说。

飞，20时06分成功抵达武汉。

据了解，本次空运的防疫物资主要包括2万套护目镜，5300只一次性防护面罩。在运往机场的路上，平度市及时与高速交警对接，保证了运输物资车辆一路畅通，从组织防疫物资包装、装车到运至机场仅用时3个小时。

据悉，该公司是一家美国独资企业，公司通过ISO13485和CE认证，经美国食品与药物管理局(FDA)注册登记并获美国FDA 510K医疗产品(Medical Device)市场准入批准，国内医疗卫生用品生产企业名录查询不到。平度市工信局将此情况及时向上级汇报，获得了该企业生产的医疗防护用品可以驰援许可后，平度市委高度重视，工信局、公安局、交通局通力合作，该企业将正在休假的员工召回，紧急调度物资驰援。

## 青岛援鄂时间表

- 1月25日**  
青大附院院感科医生秦文抵达武汉，成为本市首位援鄂医生。
- 1月26日凌晨两点**  
青岛市市立医院8名医护人员组成的青岛市首批援鄂医疗队抵达湖北黄冈。
- 1月28日**  
青岛市中心医院12名医护人员组成的青岛市第二批援鄂医疗队抵达湖北黄冈。
- 1月31日**  
青岛思达心脏医院和青岛颐生健中西医结合骨伤医院9名医护人员组成的青岛市第三批援鄂医疗队抵达武汉。
- 2月3日**  
青大附院10名医护人员组成的青岛市第四批援鄂医疗队抵达武汉。
- 2月9日**  
青大附院132名医护人员和青岛市市立医院、市海慈医疗集团、市第六人民医院、市第八人民医院和青岛市胶州中心医院的132名医护人员联合组成青岛市第五批援鄂医疗队抵达武汉。
- 2月15日**  
青岛市疾控中心医师宋富成抵达黄冈。
- 3月18日**  
黄冈大别山区区域医疗中心确诊患者全部治愈出院，青岛市首批、第二批援鄂医疗队共20名队员共同见证。
- 3月21日**  
青岛市首批、第二批援鄂医疗队离开奋战了50多天的黄冈战役一线，于下午4时许乘山航包机顺利抵达济南遥墙国际机场，分别到章丘舜耕山庄生态园、德州市齐河县隔离观察。
- 3月26日上午**  
来自非公立医疗机构的青岛市第三批援鄂医疗队的9名成员顺利抵达青岛，成为首批返回青岛的援鄂医疗队。
- 3月28日下午**  
青岛市疾控中心医师宋富成圆满完成工作任务，从湖北返回山东。
- 3月29日**  
青岛第五批援鄂医疗队圆满完成救治任务。
- 3月30日**  
青岛市第四批援鄂医疗队挥别武汉抵达济南。
- 3月31日**  
青岛市第五批援鄂医疗队挥别武汉返回青岛。